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Sospesi i versamenti del 16/3
Differiti il saldo Iva, le ritenute, i contributi e le accise 

DI CRISTINA BARTELLI

Arriva la sospensione 
dei versamenti fisca-
li in scadenza il 16 
marzo che anticipa 

una riscrittura dei termini e 
degli adempimenti fiscali per 
sostenere le imprese, i profes-
sionisti e le partite Iva. Dif-
feriti quindi l’invio degli F24 
per saldo Iva, liquidazione Iva 
mensile, ritenute e contributi 
dei dipendenti e accise, avvisi, 
rateazioni e controlli che sca-
dono il 16/3. Sul filo di lana 
arriva un comunicato stampa 
del ministero dell’economia 
che fornisce una certezza, 
seppur minima, a chi in que-
sti giorni ha comunque predi-
sposto gli F24 e gli adempi-
menti per essere adempiente 
e conforme alle richieste del 
calendario fiscale. «I termini 
relativi ai versamenti pre-
visti al 16 marzo» esordisce 
il comunicato del ministero 
dell’economia, «saranno diffe-
riti con una norma nel decreto 
legge di prossima adozione da 
parte del Consiglio dei Mini-
stri, relativo alle misure per 
il contenimento degli effetti 
dell’epidemia di Covid-19. Il 
decreto legge», continua la 
nota, «introdurrà anche ulte-
riori sospensioni dei termini 
e misure fiscali a sostegno di 
imprese, professionisti e par-
tite Iva colpite dagli effetti 
dell’emergenza sanitaria». 
A stretto giro arriva anche 
un comunicato dell’Agenzia 
dell’entrate che recepisce le 
indicazinoi operative del mini-
stero, il direttore dell’Agenzia 
delle entrate, «ha dato dispo-
sizioni a tutte le strutture di 
rimodulare le proprie attivi-
tà in base a quanto previsto 
dal comunicato del ministero 
dell’Economia e delle Finan-
ze di oggi relativamente al 
differimento dei versamenti 
del 16 marzo 2020, in attesa 
del decreto legge relativo alle 
misure per il contenimento 
degli effetti del Covid-19 e 
della relativa pubblicazione 
in Gazzetta Ufficiale». Rinvio 
per tutti, dunque, mentre nel 
decreto legge si preparerà 
una normativa più struttura-
ta sulle sospensioni fiscali di 
più ampio respiro.

I tecnici, dunque, sono in 
queste ore al lavoro per predi-
sporre un pacchetto di misure 
organiche per poter consenti-
re al tessuto imprenditoriale e 
professionale italiano di poter 

affrontare l’emergenza sani-
taria sul corona virus anche 
da un punto di vista organiz-
zativo e lavorativo, nonché a 
ricevere una boccata d’ossige-
no dalle scadenze fi scali. Nella 
bozza di decreto di ieri sem-
pre per l’adempimento legato 
al pagamento dell’Iva è stata 
prevista la possibilità fi no a 

luglio di adempiere ai versa-
menti senza dover pagare la 
maggiorazione dello 0,40% 
per i ritardatari. Al ministero 
si sta ancora valutando se la 
sospensione è estesa a tutti 
o è limitata alle imprese con 
soglie di fatturato, entro 400 
mila euro se nei servizi, 700 
mila per le cessioni dei beni, 

anche se la Lega aveva chie-
sto una asticella più alta per 
arrivare a comprendere le 
imprese fi no a 2 mln di euro 
di fatturato. La sospensione 
per quanto riguarda ritenute 
e contributi si applicherebbe 
invece ai settori maggiormen-
te colpiti dall’emergenza. La 
sospensione arriva a ridosso 

della scadenza, e il decreto leg-
ge con misure importanti per 
sanità, lavoro, imprese e fi sco, 
da 12 mld di euro, sarà appro-
vato nel consiglio dei ministri 
di domenica. Proprio sull’in-
certezza in cui si sono mossi 
in questi giorni i professioni-
sti e le imprese, ieri, Massimo 
Miani presidente del consiglio 
nazionale dei dottori commer-
cialisti ha inviato una nuova 
lettera al ministro Roberto 
Gualtieri: «Sulla base delle 
segnalazioni che riceviamo, 
riteniamo che almeno l’80% 
dei nostri studi professionali 
non sia in grado di garantire, 
in questi giorni, l’operatività», 
ha scritto Miani. «Non possia-
mo non sottolineare», osserva 
Miani, «come l’estensione a 
tutto il territorio nazionale 
delle pesanti limitazioni agli 
spostamenti e delle prescrizio-
ni per evitare la diffusione del 
contagio anche in relazione ad 
attività, come quelle professio-
nali, che devono comunque ga-
rantire i loro servizi, stanno 
mettendo in ginocchio gli stu-
di dei Commercialisti e i loro 
centri di elaborazione dati per 
l’impossibilità in moltissimi 
casi di attivare, in così breve 
tempo, lo smart working con i 
propri dipendenti e collabora-
tori e la condivisione dell’uso 
dei software gestionali presso 
le loro abitazioni». Nel prov-
vedimento troveranno spazio 
la sospensione dei versamenti 
contributi e ritenute per fi lie-
re maggiormente colpite, oltre 
che la sospensione dei termi-
ni per le attività di Agenzia 
entrate e riscossione nonché 
la sospensione termini previ-
sti per le cartelle, per saldo e 
stralcio e per rottamazione ter, 
e di invio di cartelle in generale 
e di atti esecutivi. Il ministero 
prova poi a mettere un freno 
alle diverse bozze di testi del 
provvedimento circolate ieri. 
«sono documenti non uffi ciali, 
parziali, provvisori, superati e 
quindi del tutto inattendibili», 
si affrettano a precisare da via 
XX Settembre.
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Le altre novità allo studio

Bollette per 
2020

Riduzione delle bollette per tutto il 2020, da attuare 
attraverso un intervento sugli oneri di sistema 

Rimborso 
biglietti

Un voucher con il rimborso dei biglietti già acquistati 
per cinema, teatro e musei e non utilizzati a causa delle 
restrizioni emanate per fronteggiare il Coronavirus.

Supplenti
Le scuole possono impiegare i supplenti anche nel periodo 
di chiusura delle scuole, per il potenziamento delle attività 
didattiche a distanza

Pulizia scuole Autorizzata la spesa di 43,5 milioni di euro nel 2020 per 
la pulizia straordinaria degli ambienti scolastici 

Laurea in 
Medicina 
abilitante

Il conseguimento della laurea magistrale a ciclo unico in 
Medicina e Chirurgia abilita all’esercizio della professione 
di medico-chirurgo, previo giudizio di idoneità sulle 
competenze acquisite

Sessione laurea 
2019

L’ultima sessione di laurea dell’anno accademico 
2018/2019 è prorogata al 30 giugno 2020

Documenti 
d’identità

La validità dei documenti scaduti o in scadenza 
successivamente al 23 febbraio 2020 è prorogata al 31 
agosto 2020

Giudici onorari Contributo economico mensile pari a 700 euro per un 
massimo di tre mesi in favore dei magistrati onorari

Udienze
Prorogato dal 22 marzo al 3 aprile prossimo lo stop alle 
udienze e la sospensione dei termini nei procedimenti civili, 
penali, tributari e militari

Rito penale Notifiche e comunicazioni solo per via telematica nei 
procedimenti penali

Permessi legge 
104

I giorni di permesso retribuito a cui hanno diritto le persone 
diversamente abili o i loro parenti, previsti dalla legge 104, 
salgono a 10 al mese (dagli attuali tre)

Smart working 
Sarà la modalità ordinaria di svolgimento della prestazione 
lavorativa delle pubbliche amministrazioni e potrà essere 
svolto anche con pc di proprietà del dipendente

Bonus baby 
sitter

Per chi ha fi gli fi no a 14 anni sarà riconosciuto un bonus 
baby sitter da 600 euro e 10 giorni di congedo parentale 
retribuito in più

Caregiver
Assegno di 500 euro per il caregiver familiare per fare 
fronte agli oneri di cura non professionale di persone non 
autosuffi cienti

Scadenze rifi uti

Prorogate al 30 giugno 2020 le scadenze relative a: 
presentazione del modello unico di dichiarazione ambientale 
(Mud) e versamento del diritto annuale di iscrizione all’Albo 
nazionale gestori ambientali

I comunicati 
del ministero 
dell’economia e 
dell’Agenzia delle 
entrate sul sito 
www.italiaoggi.
it/documenti-
italiaoggi


